TEMA 5 — Ecuaciones e Inecuaciones

Hoja de ejercicios

1. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer y segundo grado:

comprobacion).

1 ) 1 4 x+3
a) —(xX-2)-—-(x-4)=——
) 3 ®=2)-TXx=4)="7
1 2x-1 1-4x
b) x+— = -
6 3 5
c) x(x—3)=18
xX—6 x-5 _1-x
d) - - - —3
5 4 6 10
x%+3 _ x—1
e) -1-—
4 8
) 3(x—2)+x(X—2)=2x
x—2 x—4 5x+14
g) —— +x- o=
3 5 10

hy x+2)(x-1)=x+7

x+1 1—x
) ——+x=2-——
2 5
) > (1_)2(96_3) +14=2 (x = 3)

K) x+2)(x—2)=(x+3)2+7
) 2x(xX+2)—(4—-xX) x=1)=7x(xX-1)

2. Resuelve las siguientes ecuaciones bicuadraticas:

a) x*-10x*+9=0

b) x*—625=0

c) xX*-17x2+16=0

d) xX*-4x>=0

e) xX*-12x2+32=0

f) @x2+12)2-5=(x2+2)(x2-2)
9) x2+1)2+6=5(x2+1)

(realizar



3. Resuelve las siguientes ecuaciones de grado superior a dos:
a)2x*+x*-8x-x+6=0
b) =t + 122 — 642? =0
02z —Ta? + 82 —-3=0
d) B2 _4=0
e)6r34—7r2——9$—%2==[}
fa’+3x? —dr —12=10

4. Resuelve las siguientes ecuaciones racionales: (realizar comprobacion).

2
a) —+x=-3
X
, 1 1
)3 T % 6
3x+2 3
C) -2 ==
x+1 4
4 1
d —=-——=
x+3 x-2
2 2x-3 7
e + = —
)x—l x2—-1 3
X x—2
f) —+ — =1
x+3 x—1
3x x—1 2
9 - Ft—=x-
xX+2 6 3
x—1 3x 3
h) - = —
X 3x—2 4
X x+2
|)————+-———:-
xX+2 X
X 4 X
p——t-=—
x+1 9 x+
X 2 8
) + =

5. Resuelve las siguientes ecuaciones irracionales: (realizar comprobacion).



a)x:2+\/§
b)Vx—1-x+7=0
c)x-m=l
dvV2x+1+/3x+4=7
e)x=-2+m

f) 11 + Vx2 — 5x + 1 = 2x

9)6vVx =x +Vx +5

hyx++vVx=6
) V9 —x=x-3

D2x+vVx2 —6x+2=1

6. Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas: (realizar comprobacion).

X
a)2logx=3+Ilog—
) 2 log 970

b) logx +log (x+3)=2log (x +1)
c)log 2+ log (11 —x?) = 2log (5 —X)

d) logz x +log-30 =3

e) log x2 —log x=3

f log(2x* + 3) = log(x? + 5x — 3)

) 4logx = 2logx + log4 + 2

g
h) 2logx = log(5x — 6)
10
log (—) =2—2logx
i) x

i log(2x— 3) + log(3x —2) = 2 —log 25

7. Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado:
a)b-x<12



5 1 1
0)2(3—X)-; (x—4)1§ (2x —3) —x

d)73-x>5
3x+1 1 2 4(1=x)
e) - <— (Bx+2)+———
4 3 ~15

8. Resuelve las siguientes inecuaciones de segundo grado:

a)x2+5x<0
b)3(x=52—-12>0
x*-9 x?-4 1-2x

C) - <
5 15 — 3

d) x> —9x +14<0
e) (x+1)2-(x-1)2+12>0
(x+2)?> x%2-9 (x+3)?
9 4 = 2

1
+ =
5



